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I. METODOLOGIA



WIEK

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

5,48% 16,21% 21,96% 15,34% 13,77% 27,24%

Dane zawarte w raporcie pochodzą z badania opinii mieszkańców Krakowa, które zostało

przeprowadzone przez Instytut Badań Samorządowych (Ogólnopolska Grupa Badawcza)

w dniach 25.10. – 08.11.2022 r., metodą CATI oraz CAPI. Przebadano reprezentatywną próbę 
N=1100 pełnoletnich mieszkańców. Próba została dobrana w sposób kwotowo-losowy 

w oparciu o kryteria: płeć oraz wiek, (dane wg GUS).

PŁEĆ

Czas real izacj i : Wielkość  próby

N=1100

P E ŁN O L E T N I C H  M I E S Z K AŃ C Ó W  

Metoda badawcza

W Y W I A D Y  T E L E F O N I C Z N E  

+  W Y W I A D Y  B E Z P O Ś R E D N I E

W S P O M A G A N E  K O M P U T E R O W O

54,31% 45,69%

O BADANIU01

25 . 10 .  -  08 . 1 1 .2022 CATI  +  CAPI
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O BADANIU02

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

20,60% 26,70% 37,64% 15,06%

WYKSZTAŁCENIE

Podstawowe,

gimnazjalne

Zasadnicze zawodowe Średnie Wyższe

2,03%
7,76% 30,79% 59,42%

Obszar Krowodrza (Dzielnica IV Prądnik Biały, Dzielnica V Krowodrza, Dzielnica VI

Bronowice, Dzielnica VII Zwierzyniec) 

Obszar Nowa Huta (Dzielnica XIV Czyżyny, Dzielnica XV Mistrzejowice, Dzielnica XVI

Bieńczyce, Dzielnica XVII Wzgórza Krzesławickie, Dzielnica XVIII Nowa Huta)

Obszar Podgórze (Dzielnica VIII Dębniki, Dzielnica IX Łagiewniki - Borek Fałęcki, Dzielnica X

Swoszowice, Dzielnica XI Podgórze Duchackie, Dzielnica XII Bieżanów-Prokocim, Dzielnica

XIII Podgórze)

Obszar Śródmieście (Dzielnica I Stare Miasto, Dzielnica II Grzegórzki, Dzielnica III Prądnik

Czerwony)

w oparciu o kryteria: płeć oraz wiek, (dane wg GUS).
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II. OGRANICZENIE

SPRZEDAŻY

ALKOHOLU



"Czy popiera Pan(i) ograniczenie godzin w których będzie możliwa sprzedaż
alkoholu w sklepach w Krakowie?"

01 SPRZEDAŻ ALKOHOLU

47,14%

42,16%

10,70%

Tak Nie Nie wiem

52,79%

47,21%

Tak Nie

BEZ NIEZDECYDOWANYCH
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01

18 – 24

25 – 34

35 – 44

45 – 54

55 – 64

65+

69,19% 28,45%

58,53% 32,96%

45,91% 45,55%

46,77% 43,67%

35,18% 49,47%

24,90% 61,39%

Kobieta Mężczyzna

35,03%

51,70%

13,27%

50,63%

41,73%

7,64%

PŁEĆ WIEK

SPRZEDAŻ ALKOHOLU

Podstawowe,

gimnazjalne

średnie Zasadnicze zawodowe Wyższe

41,68%

37,60%

20,72%

40,60%

41,31%

18,09%

42,13%

43,09%

14,78%

42,40%

50,33%

Nie Tak Nie wiem

WYKSZTAŁCENIE
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01 SPRZEDAŻ ALKOHOLU

37,72%

51,85%

10,43%

Nie Tak Nie wiem

OBSZAR KROWODRZA

47,56%

40,88%

11,56%

Nie Tak Nie wiem

OBSZAR NOWA HUTA
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01 SPRZEDAŻ ALKOHOLU

38,34%

52,72%

8,94%

Nie Tak Nie wiem

OBSZAR PODGÓRZE

43,88%

45,00%

11,12%

Nie Tak Nie wiem

OBSZAR ŚRÓDMIEŚCIE
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61,97%

30,80%

5,26%

1,97%

Między 22:00, a 6:00 Między 24:00, a 5:30 W innych Nie wiem

63,21%

31,42%

5,37%

Między 22:00, a 6:00 Między 24:00, a 5:30 W innych

BEZ NIEZDECYDOWANYCH

"Proszę powiedzieć w którym przedziale godzinowym powinno obowiązywać
ograniczenie godzin sprzedaży alkoholu w sklepach?"*

*Odpowiadali respondenci, którzy popierają ograniczenie sprzedaży alkoholu.

02 GODZINY OGRANICZENIA
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02

18 – 24

25 – 34

35 – 44

45 – 54

55 – 64

65+

40,52% 57,22%

53,63% 42,99%

49,67% 48,96%

67,43% 29,69%

72,52% 22,37%

67,48%

Kobieta Mężczyzna

60,19%

33,26%

64,58%

27,18%

PŁEĆ WIEK

GODZINY OGRANICZENIA

Podstawowe,

gimnazjalne

średnie Zasadnicze zawodowe Wyższe

67,56%

15,18%

17,26%

65,53%

25,10%

82,12%

9,45%

8,43%

58,08%

36,02%

Między 22:00, a 6:00 Między 24:00, a 5:30 W innych Nie wiem

WYKSZTAŁCENIE
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02 GODZINY OGRANICZENIA

62,59%

27,89%

7,41%

2,11%

Między 22:00, a 6:00 Między 24:00, a 5:30 W innych Nie wiem

OBSZAR KROWODRZA

OBSZAR NOWA HUTA

53,64% 39,96%

3,24%

3,16%

Między 22:00, a 6:00 Między 24:00, a 5:30 W innych Nie wiem
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02 GODZINY OGRANICZENIA

55,47%
37,66%

5,91%

0,96%

Między 22:00, a 6:00 Między 24:00, a 5:30 W innych Nie wiem

OBSZAR PODGÓRZE

OBSZAR ŚRÓDMIEŚCIE

68,64%

25,41%

4,21%

1,74%

Między 22:00, a 6:00 Między 24:00, a 5:30 W innych Nie wiem
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76,64%

18,80%

3,24%

1,32%

Na obszarze całego miasta Wyłącznie na obszarze dzielnic, które o to zawnioskują

W innej konkretnej dzielnicy Nie wiem

77,67%

19,50%

3,28%

Na obszarze całego miasta Wyłącznie na obszarze dzielnic, które o to zawnioskują

W innej konkretnej dzielnicy

BEZ NIEZDECYDOWANYCH

"Proszę powiedzieć w których dzielnicach powinno obowiązywać ograniczenie

godzin sprzedaży alkoholu?"*
*Odpowiadali respondenci, którzy popierają ograniczenie sprzedaży alkoholu.

03 OBSZAR OGRANICZENIA

11.2022 | BADANIE OPINII MIESZKAŃCÓW KRAKOWA



03

18 – 24

25 – 34

35 – 44

45 – 54

55 – 64

65+

55,77% 44,23%

67,39% 21,80%

81,75%

80,04%

89,14%

72,02% 21,49%

Kobieta Mężczyzna

76,62%

18,26%

76,68%

19,59%

PŁEĆ WIEK

OBSZAR OGRANICZENIA

Podstawowe,

gimnazjalne

średnie Zasadnicze zawodowe Wyższe

83,19%

16,81%

76,46%

17,13%

84,36%

14,17%

75,73%

20,52%

Na obszarze całego miasta Wyłącznie na obszarze dzielnic, które o to zawnioskują

W innej konkretnej dzielnicy Nie wiem

WYKSZTAŁCENIE
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03 OBSZAR OGRANICZENIA

72,97%

23,29%

3,74%

0,00%

Na obszarze całego miasta Wyłącznie na obszarze dzielnic, które o to zawnioskują

W innej konkretnej dzielnicy Nie wiem

OBSZAR KROWODRZA

OBSZAR NOWA HUTA

77,59%

19,13%

2,74%

0,54%

Na obszarze całego miasta Wyłącznie na obszarze dzielnic, które o to zawnioskują

W innej konkretnej dzielnicy Nie wiem
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03 OBSZAR OGRANICZENIA

73,29%

22,09%

2,73%

1,89%

Na obszarze całego miasta Wyłącznie na obszarze dzielnic, które o to zawnioskują

W innej konkretnej dzielnicy Nie wiem

OBSZAR PODGÓRZE

OBSZAR ŚRÓDMIEŚCIE

80,73%

13,43%

3,33%

2,51%

Na obszarze całego miasta Wyłącznie na obszarze dzielnic, które o to zawnioskują

W innej konkretnej dzielnicy Nie wiem
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III. WNIOSKI



01 WNIOSKI Z BADANIA

W  badaniu opinii mieszkańców Krakowa dotyczącego

sprzedaży alkoholu wzięło udział 54% kobiet i 46% mężczyzn.

Kwoty badania zostały wypełnione na poziomie niemal 100%,

a otrzymane wyniki zostały zważone, by jak najlepiej

odzwierciedlić strukturę populacji Krakowa.

Najwięcej respondentów było w wieku 35-44 (22%) i ponad 65

r.ż. (27%). Natomiast najmniej w najmłodszej grupie 18-24

lata (6%). Wśród badanych było po 16% w wieku 25-34 lata,

15% 45-54 lata oraz 14% - 55-65 lata.

Pod względem wykształcenia, w badaniu wzięło udział niemal

60% badanych z wykształceniem wyższym, oraz co trzecia z

wykształceniem średnim. Osoby z wykształceniem 

zasadniczym zawodowym stanowiły 8% badanych, a z 

podstawowym/gimnazjalnym – 2%.

38% badanych zamieszkuje obszar Podgórza, 27%

respondentów mieszka na obszarze Nowej Huty, natomiast 

ok. 21% na obszarach Krowodrza  i 15% - Śródmieścia.
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02 WNIOSKI Z BADANIA

Wśród mieszkańców Krakowa niemal po równo rozkładają

się głosy za i przeciw wprowadzeniu ograniczenia

sprzedaży alkoholu w sklepach, z niewielką przewagą głosów

„za” (53%). Ponad co dziesiąty badany miał problem z 

jednoznacznym określeniem czy jest przychylny temu

ograniczeniu.

Znaczna część mężczyzn opowiedziała się przeciw

wprowadzeniu ograniczenia sprzedaży alkoholu (51%),

natomiast kobiety częściej opowiadały się za tym pomysłem

(52%).

Osoby z najniższym wykształceniem najrzadziej popierały 

pomysł ograniczenia sprzedaży alkoholu (38%), natomiast

respondenci o wykształceniu wyższym – najczęściej (50%).

Najwięcej przeciwników tego pomysłu mieszka na obszarze 

Krowodrza (48%), a najwięcej zwolenników na Śródmieściu

(53%) i Nowej Hucie (52%).

Wraz ze spadkiem wieku mieszkańców rośnie niechęć do

wprowadzenia ograniczenia. Aż 69% najmłodszych badanych

jest przeciwna temu pomysłowi, z kolei 61% najstarszych 

badanych opowiada się za.
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03 WNIOSKI Z BADANIA

Osoby popierające pomysł ograniczenia sprzedaży alkoholu

zapytano, w jakich godzinach powinno ono obowiązywać. 63%

badanych wskazało przedział pomiędzy 22:00, a 6:00, z kolei 

31% nieco krótszy w godzinach 24:00 – 5:30. 

Dłuższe godziny częściej wskazywały osoby o wykształceniu 

zasadniczym zawodowym (82%) i podstawowym,

gimnazjalnym (68%). Respondenci o wyższym wykształceniu 

(36%) wskazywali na godziny między 24:00, a 5:30, badani z

wykształceniem średnim - 25%.

Mieszkańcy Nowej Huty oraz Podgórza również najczęściej

opowiadali się za dłuższymi godzinami ograniczenia

sprzedaży (odpowiednio 63% i 69%). Mieszkańcy Krowodrza

w 40% popierali krótsze godziny ograniczenia 24:00, a 5:30. 

Natomiast pod względem wieku, im osoby były starsze, tym

bardziej przychylne dłuższej prohibicji. W najmłodszej

grupie 18-24 lata 41% badanych wskazało godziny

ograniczenia między 22:00, a 6:00, respondenci w wieku 

powyżej 65 r.ż. wskazali tę opcję w 67%.

Jeśli chodzi o płeć to mężczyźni nieco częściej wskazywali 

dłuższe ramy trwania ograniczenia (65% do 60%). Na krótsze

godziny między 23:00 a 5:30 wskazało 33% kobiet oraz 27%

mężczyzn.

5% badanych zaproponowało również własne godziny

prohibicji. Najczęściej padały odpowiedzi, że sprzedaż

powinna być zakazana przez cały dzień oraz między 20:00 a

8:00. Kilka osób wskazało również na takie godziny jak 21:00-

7:00 czy 23:00-6:00.
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04 WNIOSKI Z BADANIA

Jeżeli chodzi o obszary na jakich powinno obowiązywać 

ograniczenie sprzedaży, większość mieszkańców, która

popiera ten pomysł wskazała, że ograniczenie powinno

dotyczyć całego miasta (77%).

Jako propozycje obszarów, które powinno obejmować

ograniczenie sprzedaży alkoholu najczęściej padały takie

odpowiedzi jak centrum miasta i Śródmieście.

Respondenci niezależnie od wykształcenia wskazali na

miejsce ograniczenia sprzedaży obszar całego miasta na

poziomie ponad 75%. Ograniczenie sprzedaży wyłącznie w 

dzielnicach, które o to zawnioskują wskazało 21% badanych

o wykształceniu wyższym.

Mieszkańcy Nowej Huty i Śródmieścia najczęściej z badanych

na miejsce ograniczenia sprzedaży wskazywali dzielnice, które

o to zawnioskują (odpowiednio 23% i 22%). Aż 81% 

mieszkańców Podgórza uważa, że ograniczenie sprzedaży

powinno dotyczyć całego miasta.

Najmłodsi badani najczęściej wskazywali, iż ograniczenie ma

dotyczyć jedynie dzielnic, które o to zawnioskują, 44% 

respondentów w wieku 18-24 lata oraz 22% - 25-34 lata.

Płeć nie różnicuje wyników. Zarówno kobiety jak i mężczyźni

(po 77%) wskazywali obszar całego miasta na objęcie

ograniczeniem sprzedaży. Z kolei 20% mężczyzn i 18%

kobiet wskazało, że ograniczenie powinno dotyczyć jedynie

dzielnic, które o to zawnioskują.
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IV. KWESTIONARIUSZ
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V. O NAS



NAJLEPSZE SONDAŻE

SAMORZĄDOWE

Instytut Badań Samorządowych otrzymał

nagrodę za najlepsze sondaże w Wyborach

Samorządowych 2018

2018

NAJLEPSZA PROGNOZA WYBORCZA

Centrum Badań Ilościowych nad Polityką UJ

nagrodził serwis StanPolityki.pl za najlepszą

prognozę przedwyborczą w

Wyborach parlamentarnych 2019

2019

NAJLEPSZY SONDAŻ PREZYDENCKI I

NAJLEPSZA PROGNOZA WYBORCZA

Instytut Badań Spraw Publicznych w konkursie

o Złoty Puchar Pytii organizowany przez CBIP

UJ, zdobył główną nagrodę za najdokładniejszy

sondaż przedwyborczy VI edycji, a

StanPolityki.pl otrzymał nagrodę za najlepszą

przedwyborczą prognozę

2020

2021

50 KREATYWNYCH W BIZNESIE

OGB Pro w konkursie organizowanym

przez BRIEF znalazło się wśród 50

najbardziej kreatywnych w biznesie

NAGRODY

W​ł​a​ś​cicielem marki​ „​Instytut Badań Samorządowych” ​jest Ogólnopolska Grupa Badawcza Sp. z o.o.,

ul.Smoleńska 83/80, 03-528 Warszawa

NIP 5242882294



ZAUFALI NAM

ZAPRASZAMY DO KONTAKTU

Ogólnopolska Grupa Badawcza Sp. z o.o.

ul. Smoleńska 83/80, 03-528 Warszawa 

REGON: 382733896, NIP: 5242882294 

KRS: 0000774372

Tel.: 579 515 465

E-mail: kontakt@ogb.pl

www.ogb.pl

ZAUFALI NAM

https://ogb.pl/


DZIĘKUJEMY

ZA UWAGĘ!

LIDER W SAMORZĄDOWYCH BADANIACH OPINII

WWW.OGB.PL

https://ogb.pl/

